
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 27 января 2025 года 

 

Минфин разъясняет: зачет налога с дивидендов, налогообложение доходов от оказания 

услуг на территории КНР, исчисление НДФЛ с фиксированной прибыли КИК 

Минфин подготовил проект правил ведения перечня лиц с неудовлетворительной деловой 

репутацией 

ФНС внесла изменения в формы и форматы реестров для обоснования ставки НДС 0% при 

экспорте 

Правительство определило порядок беспошлинного ввоза в Россию картофеля, моркови и 

яблок 

 

Минфин разъясняет: зачет налога с дивидендов, налогообложение доходов 

от оказания услуг на территории КНР, исчисление НДФЛ с фиксированной 

прибыли КИК 

Зачет налога с дивидендов, удержанных в Израиле 

Исходя из совокупного прочтения норм НК РФ и действующего СОИДН с Израилем 

подлежащая зачету сумма налога, уплаченного в Израиле, не может превышать сумму 

налога, исчисленного по ставке 10%, предусмотренной СОИДН. 

Порядок и условия применения пониженных ставок налога у источника, установленных 

СОИДН, определяются национальным законодательством государства источника дохода.  

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28920/6ad5f0640abc47651c55ec96b4819f33a7beca3b/#:~:text=2.%20%D0%9E%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D0%BA%D0%BE%20%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%B8%D0%B5,%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9%20%D1%81%D1%83%D0%BC%D0%BC%D1%8B%20%D0%B4%D0%B8%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2.


Одним из требований может являться подтверждение статуса налогового резидентства, а 

также наличие фактического права на указанный доход. 

Письмо Минфина России от 17 октября 2024 года № 03-04-05/101000  

Налогообложение дохода российской организации от оказания консультационных и 

инжиниринговых услуг на территории КНР 

С учетом положений СОИДН между РФ и КНР, если деятельность российской организации не 

приводит к образованию постоянного представительства на территории КНР, прибыль 

подлежит налогообложению только в РФ. 

СОИДН также предоставляет право на зачет налога, уплаченного на территории КНР. 

Минфин России обратил внимание на то, что зачет уплаченного российской организацией 

налога на территории КНР производится только в том случае, если доход российской 

компании подлежит налогообложению в КНР в соответствии с положениями СОИДН. 

Письмо Минфина России от 3 октября 2024 года № 03-08-05/95864  

Исчисление НДФЛ с фиксированной прибыли КИК 

Порядок уплаты НДФЛ с фиксированной прибыли КИК подлежит применению в течение не 

менее пяти налоговых периодов (трех лет ― если уведомление о переходе на уплату НДФЛ 

с фиксированной прибыли представлено в течение 2020 или 2021 года). 

Если в течение указанных выше налоговых периодов налогоплательщик перестал являться 

контролирующим лицом применительно ко всем КИК, то обязанность по уплате налога с 

фиксированной прибыли в соответствующих периодах не возникает.  

Налогоплательщик, перешедший на уплату налога с фиксированной прибыли, вправе 

отказаться от такого порядка уплаты налога посредством представления уведомления, но не 

ранее установленных сроков. 

Минфин России обратил внимание на то, что вопрос о порядке исчисления указанных 

сроков в случае возобновления налогоплательщиком уплаты налога с фиксированной 

прибыли в связи с восстановлением статуса контролирующего лица применительно к хотя 

бы одной КИК по причине изменения налогового резидентства контролирующего лица 

требует дополнительной проработки, по завершении которой будет дан ответ. 

Письмо Минфина России от 2 ноября 2024 года № 03-12-12/2/107893 

Источник: Клерк.Ру 

 

Минфин подготовил проект правил ведения перечня лиц с 

неудовлетворительной деловой репутацией 

Напомним, Федеральный закон от 11 марта 2024 года № 46-ФЗ внес в действующий закон о 

государственном регулировании производства и оборота алкоголя новую статью, которая 

устанавливает, что Росалкогольтабакконтроль должен вести перечень лиц с 

неудовлетворительной деловой репутацией. 

 

https://www.klerk.ru/doc/629707/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_171021/43df5f7d85138c9291fa1617b5b078876de59906/#:~:text=1.%20%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D1%8C%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D1%8F,%D1%8D%D1%82%D0%BE%D0%BC%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_171021/6952ea787357a82abef2cd0a421c5d1a96fc7882/#:~:text=%D0%95%D1%81%D0%BB%D0%B8%20%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8,%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8.
https://www.klerk.ru/doc/628798/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/26af4d16861a7efe9f5a1c2fa31518737ebe3167/#:~:text=%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA%20%D1%83%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D1%8B%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0%20%D1%81%20%D1%84%D0%B8%D0%BA%D1%81%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D0%B8%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D1%82%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8E%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BC%20%D0%B2%20%D1%82%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%BD%D0%B5%20%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B5%20%D0%BF%D1%8F%D1%82%D0%B8%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D1%85%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2%20%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D1%81%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BE%D0%B4%D0%B0%2C%20%D0%B2%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BC%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BC%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BE%20%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%2C%20%D1%83%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%B2%20%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B5%201%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B9%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8%2C%20%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B8%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%BD%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BE%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B9%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B5%D0%B9
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/26af4d16861a7efe9f5a1c2fa31518737ebe3167/#:~:text=%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA%20%D1%83%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D1%8B%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0%20%D1%81%20%D1%84%D0%B8%D0%BA%D1%81%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D0%B8%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D1%82,%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%2C%20%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B8%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%BD%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BE%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B9%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B5%D0%B9.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/26af4d16861a7efe9f5a1c2fa31518737ebe3167/#:~:text=%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA%20%D1%83%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D1%8B%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0%20%D1%81%20%D1%84%D0%B8%D0%BA%D1%81%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D0%B8%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D1%82,%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%2C%20%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B8%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%BD%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BE%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B9%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B5%D0%B9.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/26af4d16861a7efe9f5a1c2fa31518737ebe3167/#:~:text=%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA%20%D1%83%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D1%8B%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0%20%D1%81%20%D1%84%D0%B8%D0%BA%D1%81%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D0%B8%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D1%82,%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%2C%20%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B8%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%BD%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BE%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B9%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B5%D0%B9.
https://www.klerk.ru/doc/632336/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_471813/


Речь идет о лицах, которые были оштрафованы за грубые нарушения правил производства 

или продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (отсутствие 

лицензии, сопроводительных документов, нарушения учета в ЕГАИС и пр.). 

Данным лицам будет запрещено контролировать организации, быть членом коллегиального 

органа управления (наблюдательного или иного совета), коллегиального исполнительного 

органа или выполнять функции единоличного исполнительного органа, главного бухгалтера 

в организациях, осуществляющих производство: 

 этилового спирта (за исключением этилового спирта, произведенного из непищевого 

сырья растительного происхождения, дистиллятов винного, виноградного, плодового, 

коньячного, кальвадосного, вискового, ромового и винодельческой продукции);  

 алкогольной продукции, относящейся к спиртным напиткам (за исключением 

винодельческой продукции). 

В связи с этим Минфин России подготовил проект правил ведения перечня лиц 

с неудовлетворительной деловой репутацией. 

 

Источник: Бух.1С 

 

ФНС внесла изменения в формы и форматы реестров для обоснования 

ставки НДС 0% при экспорте 

Напомним, с 1 января 2024 года вступили в силу новые нормы гл. 21 НК РФ, которые 

упрощают процедуру подтверждения обоснованности применения ставки НДС 0% при 

экспорте и реэкспорте товаров.  

Речь идет в том числе о представлении в налоговые органы реестров. 

Для реализации данных изменений ФНС России утвердила новые формы реестров для 

подтверждения перевозчиками и другими лицами, оказывающими связанные с экспортом 

услуги, обоснованности применения ставки НДС 0%. 

Последующие поправки упростили процедуру подтверждения обоснованности применения 

ставки НДС 0% при оказании транспортно-экспедиционных услуг при экспортной перевозке 

товаров железнодорожным транспортом. 

Также в прошлом году в НК РФ были внесены многочисленные изменения, направленные на 

совершенствование налоговой системы. 

В связи с этим ФНС России подготовила и утвердила поправки в формы и форматы реестра, 

содержащего сведения из транспортных, товаросопроводительных и/или иных документов 

при перевозке товаров автомобильным/воздушным транспортом, а также морскими или 

речными судами, судами смешанного (река ― море) плавания.  

 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154031
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/e54dfbc2dc809d2678879853e2e9be6861fd24be/#:~:text=%D0%9F%D1%80%D0%B8%20%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%BC%D0%B8%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D1%87%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%B6%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B7%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D0%BE%D0%BC%20%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B5%20%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82,%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F)%20%D0%B8%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D1%85%20%D0%B2%D1%8B%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B2%20%D0%B2%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%8B%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%8F%D1%8E%D1%82%D1%81%D1%8F%3A
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405200003
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202404220038
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202501230013
https://buh.ru/news/nedobrosovestnykh-proizvoditeley-i-prodavtsov-alkogolya-budut-vklyuchat-v-perechen-lits-s-neudovletv.html
https://buh.ru/news/fns-vnesla-izmeneniya-v-formy-i-formaty-reestrov-dlya-obosnovaniya-stavki-nds-0-pri-eksporte.html
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Правительство определило порядок беспошлинного ввоза в Россию 

картофеля, моркови и яблок 

Напомним, в конце ноября 2024 года совет Евразийской экономической комиссии утвердил 

решение, согласно которому в 2025 году в Россию можно будет беспошлинно ввезти 150 

тыс. т картофеля, 55 тыс. т моркови и 230 тыс. т яблок.  

Решение действует до 31 июля 2025 года включительно. 

На днях Правительство РФ утвердило порядок беспошлинного ввоза. 

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

 

 

Публикации 
Новости ГЧП. Инфраструктура в проектах КРТ, восстановление объектов 
культурного наследия, усиление ответственности концессионеров и другие 
новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Закон об обязательной инфраструктуре при КРТ 

 Льготное кредитование для восстановления объектов культурного наследия 

 Совершенствование законодательства о концессионных соглашениях 

 Снижение стоимости проектов ГЧП в промышленности 

 Ведомства пытаются вывести свои субсидии из-под ограничений Минфина России 

 Правительство РФ установило окончательный перечень национальных проектов 

 Минстрой России рассчитывает на иностранные инвестиции для модернизации ЖКХ 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/i9uatd1zv1-infrastruktura-v-proektah-krt-vosstanovl
http://government.ru/news/54044/


 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18 

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом 

законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован 

масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных 

поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц. 

В этом выпуске мы хотим напомнить о ключевыхизменениях, которые могут повлиять на 

налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Ноябрь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 

 

В России появятся налоговые правила для операций с криптовалютой 

Соответствующие поправки к НК РФ внесены законопроектом № 1065710-7, который был 

принят во втором и третьем чтениях 26 ноября 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Мероприятия 
Разрешение споров с участием подсанкционных лиц и/или в связи с 
санкциями 

29 января 2025 года 

Приглашаем вас принять участие в мероприятии, где мы поделимся собственным опытом 

сопровождения санкционных споров и результатами изучения складывающейся практики. 

По результатам мероприятия вы сможете увереннее ориентироваться в потоке изменений 

законодательства и правоприменительной практики. 

Подробности и регистрация 

 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/v74y9ctrr1-vipusk-18-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/ulvg9n1gi1-noyabr-2024
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/h9cxz8s7l1-dolevoe-strahovanie-zhizni-dszh
https://sozd.duma.gov.ru/bill/1065710-7
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/msl58z3vj1-v-rossii-poyavyatsya-nalogovie-pravila-d
https://insights.delret.ru/events/razreshenie-sporov-podsankcionnyh-lic


     
 

 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 
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